



各地严厉打击非法采砂、整顿河砂市场,使原本难入建筑市场的河砂替代品——水洗砂一夜之间走俏。水洗砂的背后,是对山体的肆意损坏、对生态的巨大破坏,同时给建筑安全带来隐忧——

“水洗砂”泛滥令人忧

咸宁日报全媒体记者 魏明



崇阳二桥附近的洗砂场之一



崇阳肖岭一山砂场



通城城西一山砂场

隽水河沿线,通城、崇阳县最近开展了一系列整治非法采砂行动,但是,沿106国道运输砂土的大货车这段时间却依然繁忙。这是怎么回事?

【新闻背景】

“最近通城、崇阳许多地方都在挖山筛土制售水洗砂,一些砂土含量高的山地已经被挖得千疮百孔……”《党报问政》热线接到市民报料,水洗砂大量涌入市场引发新的社会问题。

市区一建筑行业从业者告诉记者:“水洗砂”,指的是采掘砂石含量较高的山体土方,经过粉碎打磨、水洗等加工程序,制成砂料。这种水洗砂质量比河沙差,但价格便宜,也会被作为河沙的替代品使用在建筑项目上。

今年以来,通城、崇阳两地严厉打击非法采砂、整顿河砂市场,河沙供应锐减。不少经营者受利益驱使,私下购买山地挖土洗砂牟取利益,不仅破坏了山林植被,影响生态环境。洗砂后产生的石块、渣土淤积河道,造成行洪隐患。

【记者调查】

9月12日,记者赴通城、崇阳实地了解“水洗砂”相关情况。

106国道隽水河沿线,遍布采砂厂,大多处于停工状态。

据悉,此前崇阳有29家大小河沙场,经过一段时间的专项整治,目前均未取得开工许可。

河沙厂停工,给水洗砂提供了疯狂生长的空间。

武长街谢家坳村一加油站附近,一处标称“崇阳渣土”的临路建筑物内,堆积着大量水洗砂原料。知情人士称,这些都是从附近山地采掘而来的砂料。

记者走进最近的另一家洗砂场,只见原料堆积如山,各类设备一应俱全。一男子见有外人进入,当即挥手连声表示不卖砂料。

崇阳县肖岭乡台山村村头,一处水洗砂采料点占地约2亩。一台挖机贴山体停放,路面留下大量车辆轮胎印痕。附近村民表示,经营者取得出货信息后,就会安排采掘施工。

在通城县银城西路客运站附近300米处,临街一处工地上采挖砂料一片忙碌,挖机挥舞巨臂,装载车来

回奔忙。

通城县石南镇凡店一处采砂厂,十多辆悬挂嘉鱼、赤壁号牌的载重货车在排队装车。

在航拍图上可以清晰看到,各处挖掘水洗砂料的山地呈现出触目惊心的“大地伤痕”。

知情人士说,目前通城、崇阳两地有水洗砂料场不下100家。以产地通城销往嘉鱼为例,水洗砂的砂石料装车价为650一车,约32立方米,运送到嘉鱼、赤壁两地运费为每车2000元左右,落地后每车砂料水洗加工费约600元,成本3250元。经过水洗加工后可以出砂25立方米,重约1.8吨,以每吨95元左右计,售价可达4300元,每车净利润在1000元以上,夜间违法超载多拉快跑,利润更大。

【部门回应】

市住建系统一位工作人员表示,水洗砂在建筑工程应用中,与河沙效能较为接近,目前河沙供应紧张,给



通城石南一大规模山砂场

水洗砂留下了发育空间。但该工作人员也坦言,水洗砂的强度与河沙存在区别。目前确实接到部分建筑质量问题的案例,直接指向砂石质量。

针对挖掘砂料破坏山体等问题,崇阳县环保局一工作人员表示,崇阳县采砂厂较多,监管部门包括安监、公路、公安等多家部门,需要实地核实情况后再进行处理。通城县环保局一工作人员则称,记者所反映的银城西路挖砂料应归属城管部门负责,但其提供的城管热线电话12319一直处于占线状态无人接听。



水果种植助农增收

3日,通城县塘湖镇大埚村高山富硒有机水果基地,工人们正在给八月瓜搭架。

据了解,基地规划总面积3000亩,目前已流转土地1100亩,主要种植蓝莓、八月瓜等水果,采用“公司+基地+农户”的生产模式,按照目前的市场行情,亩产值平均可达3万元左右。同时,基地常年可容纳20人以上的贫困户务工,每人每年的劳务收入至少在1.2万元以上,脱贫有保障。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



“00后”大学生的行李箱:居然啥也不带?!

咸宁日报全媒体记者 刘丁维 实习生 郑爱金

今年是2018年,掐指一算入学的大学生基本全是“00后”已没“90后”啥事了由于年代不同不同时代的大学生行李也各不同

80年代

入学装备:钢笔、收音机、手表

生活水平渐渐改善,收音机也流行了起来,爱时髦的同学手腕上基本上都会戴一块表。

90年代

入学装备:风扇、电暖壶、磁带录音机

见证了数码的更新换代,大学生们带的常规物品是风扇、电暖壶、磁带录音机,奢侈品是大哥大、BP机。

21世纪

入学装备:手机、笔记本电脑、单反相机等

从早几年的黑白屏手机、MP3、电子词典、台式电脑等到智能手机、手提电脑、数码相机,再到这两年的iphone、ipad、单反相机等,学生们在“三大件”上的花费越来越多。

最炫酷“00后”,他们开学都带了啥?记者扛起了摄像机,走进咸宁职业技术学院,对大一新生来了个大揭底。

接受采访的学生来自天南海北,有来自新疆的、海南的、云南的、甘肃的、四川的等等。

在接下来的30秒快问快答中,“00后”的大一新生们可谓各有笑点。

记者:为什么选择来湖北咸宁上学?

云南的小葛说:“因为蒸桑拿免费啊!对咸宁的高温真的是猝不及防。”来自新疆的刘同学说:“我不知道哪,分数已经帮我决定了一切。”

记者:开学季,“00后”都添置了

哪些开学装备?都花了父母多少钱?

来自黄石的许同学说:“来学校花了一万多元,买东西又花了几千元。”新疆的刘同学说:“学费加路费就花了父母1万多元,另外添置电子产品父母都愿意支持,只要不是乱花钱就行。”有些同学表示,等开学之后再按需购买电子产品,不想花了大价钱买后闲置。

记者:行李带得这么少?开学方便吗?

荆州的赵同学表示,移动支付和网购快递已经非常普遍,如果有任何需要会在网络上购买,物美价廉又方便,如果还有其它需要,会和父母联系,把家乡特产、厚被子、冬衣等快递过来。

记者:有没有带比较特别的行李?

新疆的周同学说:“在‘固执’的

妈妈面前,我低了头,坐了两天两夜的火车扛来了一床棉被。”他还特地在记者的镜头前展示了一番,从新疆家里带来的棉被又白又厚,用他的话说是“直接秒杀学校发的小棉被”。

来自洪湖的小白是位爱美丽的小姐,她的行李中带了很多面膜,就怕军训晒黑。同寝室的小容是个川妹子,她表示,带了很多四川的辣酱、小吃和辣条,满满都是川味。来自海南的江同学说,家里有一大片果园,这次带了很多家里种的红毛丹、芒果、香蕉来学校让同学分享。来自甘肃的小夏说,最特别的行李是手机,因为里面都是俺大(爸爸)的照片。

记者:有没有带比较特别的行李?

新疆的周同学说:“在‘固执’的

妈妈面前,我低了头,坐了两天两夜的火车扛来了一床棉被。”他还特地在记者的镜头前展示了一番,从新疆家里带来的棉被又白又厚,用他的话说是“直接秒杀学校发的小棉被”。

记者:有没有带比较特别的行李?

</